	TECTONIQUES DES PLAQUES ET CLIMAT


Les différents climats de la Terre 
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Document de référence : Différentes zones climatiques actuelles à la surface de la Terre. 
Lors d’une sortie de géologie, deux élèves d’une classe découvrent près d’Alès, dans le Gard, l’existence d’une mine de charbon. Leur professeur leur fait découvrir de nombreux fossiles végétaux datant du Carbonifère -300MA.  
Actuellement, ce type de végétal est essentiellement rencontré dans les régions tropicales sous un climat chaud et humide, ce qui signifie qu’au Carbonifère un climat chaud et humide régnait au moment de la formation des gisements de charbon en France. 
Ce climat était donc favorable au développement de forêts marécageuses et luxuriantes.
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Selon les élèves, pour que ce charbon se soit formé au Carbonifère à Ales, il fallait que la planète Terre soit beaucoup plus chaude qu’aujourd’hui. 
Leur professeur les invite à trouver une autre explication.
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Questions 1:  Rédiger un texte argumenté qui explique  pourquoi du charbon a pu se former à Ales, en France, précisément au Carbonifère. 
La longueur de la réponse ne doit pas excéder  15 lignes.  
Question 2 :  Pour étayer votre réponse, 
Positionnez la France au Carbonifère et aujourd’hui sur ce globe.
Expliquez la nature des climats actuels, à partir de l’énergie reçue par unité de surface en fonction de la latitude.
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Corrigés : 

Ex 1 : Les documents infirment la proposition des élèves. En effet, si de nos jours, les charbons se forment dans les régions tropicales, au climat chaud et humide, comme c’est le cas en Amazonie, il devait en être de même dans la région d’Ales au Carbonifère. Cependant, il est discutable de dire que « la planète Terre était plus chaude qu’aujourd’hui ». Les documents fournis invitent à une autre hypothèse.
Il est incontestable qu’il y a 300MA, Ales était une région chaude et humide mais la raison n’est pas à chercher dans un changement global du climat. Il apparaît sur le document 2 que l’Europe et la France, donc la Région d’Alès n’étaient pas localisées sous la même latitude. La France est située alors en plein sous l’équateur, en zone tropicale. Le document 3 explique qu’à cette latitude 0°, la puissance solaire reçue est supérieure à celle d’une région tempérée ou polaire ; le climat y est et y était, au carbonifèrechaud. Le déplacement de l’équateur vers la zone tempérée s’est effectué au cours des 300 derniers millions d’année de par une dérive du continent expliquée par la théorie de la tectonique des plaques de Wegener.
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La terre est un astre sphérique.
Les rayons incidents du Soleil arrivent jusquà elle.
Ces rayons n’abordent pas chaque région du globe avec le même angle.
Au niveau de l’équateur, les rayons sont perpendiculaires  alors qu’ils sont presque tangeants aux pôles.
Il s’en suit qu’au niveau de l’équateur ces rayons se répartissent sur une moindre surfaceq u’aux pôles et le climat y est donc plus chaud. Ce fait climatique est traduit sur le document 3 par l’intensité de la puissance reçue localement.
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